
Tempen på sjöfartsbranschen

Sammanfattad - Riksrapport 2020

Datainsamlingen slutfördes innan Sverige och övriga världen 

reducerade samhällets olika aktiviteter pga. Corona-viruset.



Sjöfartens rekryteringsbehov 
kommande år
Not: Datainsamlingen slutfördes innan Sverige och övriga världen reducerade samhällets olika aktiviteter 
pga. Corona-viruset, varför resultaten speglar den dåvarande uppfattningen. Till följd av införda 
samhällsrestriktioner torde resultaten, om undersökningen genomförts vid annan tidpunkt, blivit annorlunda.

Transportföretagen har under våren 2020 genomfört en enkätunder-
sökning bland medlemmarna i Sjöfartens Arbetsgivareförbund (SARF). 
Huvudsyftet har varit att undersöka medlemsföretagens kommande 
rekryteringsbehov.

Nio yrkesgrupper har undersökts:
nautiskt befäl, tekniskt befäl, manskap däck, manskap maskin, elektriker, 
kock, kallskänka, cateringvärd (serverings-, bar-, städ- och butikspersonal 
samt cateringvärdar), mässman.

Enkätundersökningen visar att det sammanlagda rekryteringsbehovet 
för alla nio yrkesgrupperna uppskattas till ca 1 750 personer under 
den kommande treårsperioden. Inom ett år avser sjöfartsbranschen 
att rekrytera cirka 600 personer inom de nio yrkesgrupperna och knappt 
1200 personer efterföljande två år. 
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* Gäller för serverings-, bar-, städ- och butikspersonal samt cateringvärdar



Utmanande personalbrist i sjöfartsbranschen 

2 av 3
Två av tre av de företag som haft behov att

rekrytera uppger att de har haft svårigheter att

rekrytera det senaste året.

1 750
Rekryteringsbehovet inom branschen

uppskattas till drygt 1 750 personer under 

den kommande treårsperioden.

25 procent av de anställda inom

de undersökta yrkesgrupperna är

kvinnor. 

680
Cirka 680 personer, i de undersökta 

yrkesgrupperna närmar sig pensionsålder 

och går i pension under de kommande tre 

åren.
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1 av 4

93%
Svarsfrekvensen för hela 

undersökningen är 93% vilket är mycket högt. 
* Gäller för serverings-, bar-, städ- och butikspersonal samt cateringvärdar


